

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kt.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Községeknek, körjegyzőknek, néptanácsoknak:

Egész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hírdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutánycsabb árak szabotnak. Minden beiktatott hírdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendő.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Az új irány fordulata.

Vilmos császár olyan uralkodó, aki szeret folytonos meglepetésekkel készíteni a világnak. Valjon kiszámíthatatlan-e, a nélkül, hogy az akar lenni: vagy szándékosan teszi elhatározásait kiszámíthatlanokká, az kétely tárgyát képezheti. De ahhoz hozzászoktatta a világot, hogy politikájában ellenmondás által nem akadályoztatja magát. Azzal a fogadással lépett trónra, hogy a régi irányban akar tovább kormányozni. A szakitás Oroszországgal, a szocialista törvény megszüntetése, Bismarck elbocsátása csakhamar azt bizonyították, hogy a német politika egészen új irányt választott. Ez abban is nyilvánult, hogy a császár és új kancellárja a konzervatívok és a centrum kizárólagos támogatásáról lemondott, a közép-pártokhoz láthatólag közeledett és a szabadelműveltekkel is iparkodott érintkezést nyerni. Azonban alig szoktak hozzá az emberek az új irányhoz, megjelent a láthatáron az iskola-törvényjavaslat s bejelentette az imént inaugurált iránynyal a szakitást. E javaslat célja az volt, hogy a népiskolai oktatást a felekezeti kezokbe játsza. A német nép közvéleménye ellenszögült a várakozásnak s egyre viharosabb mozgalom érvényesült alulról fölfelé, hogy a porosz országgyűlésen megbuktassák a reformot. A császár erőyes nyilatkozatai dacára, a ki mindenkit, ki utjába áll, lesújtani fenyegetett s irányát, isteni

külletésére hivatkozva, az egyedül helyesnek jelölte meg, az izgatottság hullámai egyre magasabbra emelkedtek s egyre konkrétbb alakban mutatkoztak a jelei a korona és nemzet közt kitörendő konfliktusnak. Tegnapelőtt azonban megtörtént az, amit bizonyára senki se várt volna. A minisztertanácsban a császár ama javaslatok visszavonását követelte, melyek mellett oly ünnepélyesen engagirozták magukat ministerei. Természetes, hogy gróf Zedlitz vallásügyi minster erre benyújtotta lemondását. Ez az ember dolgozta ki a javaslatot, vitte keresztül annak benyújtását a császárnál, tehát mi sem természetesebb, mint hogy a nem tetsző iskola-törvényjavaslat visszavonásának következménye szerzőjének lemondása lett. Csakhogy a császár hirtelen elhatározásának következménye nem szoritkozik csak erre. Zedlitzen kívül Caprivi gróf is kéri elbocsátását és ezt ama megfontolás erkölcsi kényszere alatt tette, hogy ha a reszortminister megy, mennie kell neki is, a ki az országgyűlésen még élesebben kitette magát a javaslat mellett. A kultusminister lemondása kétségkívül el fog fogadtatni, Caprivi gróf azonban bizonynyal rábratja magát a császár által elbocsátási kérelmének visszavételére. Hisz Vilmos császár, ha nem is alkotmányosan, de erkölcsileg ép oly felelős az iskolai törvényjavaslatért, mint Zedlitz és Caprivi. A kísérlet el volt hibázva, nem sikerült és a császár alkalmasint megelégszik egy

bünbakkal. Zedlitz-cel megával. Hogy Vilmos császár a javaslatot visszavonhatja, az a legokosabb, a mit tehet. A közép-pártokkal ellenségeskedésbe jutni, melyek mögött a német nemzet zöme áll, nem fizeti ki magát, még akkor sem, ha minden előnye elérettek volna is az iskolai törvénynek. A politika, mely a császár elhatározását sugalmazta, tehát helyes. Mindenesetre jobb a hibát belátni s az első végzetes lépés után visszafordulni, mint makacsul ragaszkodva egy elhibázott rendszabályhoz — nagy veszedelmeket előidézni.

— Első magyar általános biztosító társaság. Az üzleti jelentés, melyet a társaság igazgatósága a f. hó 26-ára egybehívott közgyűlés elé fog terjesztetni, oly viruló fejlődés képet fogja szem elé allítani, a mely bizonyítja, hogy a monarchiának ez a leghatalmasabb biztosító-intézete minden tekintetben sikerrel tartja meg előkelő rangját. A mult üzletét eredménye 166 frt osztalek fizetést teszi lehetővé, a mi a részvénytöke 16-6%-kal való kamatozásának felel meg. Ezenfelül a mult évben a társaság tartalékai kerek 1.380.000 firtal szaporítottak s ma 21.820.291 firtot tesznek. A társaság összes alapjai 24.805.362 frtra rugnak, — osszeg, mely ékesen szóló bizonyitek a társaság folytonos virulásának, valamint annak, hogy az első magyar általános biztosító társaság nyújtja biztosítottjainak az ország minden többi hasonló intézetei közt a legnagyobb szekuritást. A mérlegből az is kitanik, hogy a társaság alapjai megbizható s könnyen mozgósítható érték-

A „PÉCS” TÁRCÁJA.

Turistaság és a Meosek-egylet.

(Írta és a közredőlfjak egyletében főtárolvasta KISS JÓSEF főreáliskolai tanár.)

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

A turistának számos fajtája van. Humorosan osztályozta őket a keleti kárpátok osztályának 1889 augusztus 11-én Bartfán tartott közgyűlésén dr. Rodiczky Jenő. — Szerinte a kejtutató, ki magát turistának mondja, midőn a vasuti szalonkocsiából blazirtan tekint a világra, a havasmászótól oly messze esik, mint akár Makó Jeruzsálemtől. De hát turistának számítja magát az is, ki pl. alduai gúzosón bekebelezvén egy nagy palack Bordeaux bort nagyokat hortyogva nyujtozik a bársony kereveten, mialatt a hajó a legfestőibb szorosok közt végigsiklik. Turistának vallja magát az is, kinek programja: minden kocsmá előtt rostokolni s annyit mondani: „Blie her, z’essen möcht i”. Ellentétük a vasuti turista kik csak a vonatban s az állomások közelében érzik magukat s kike a vassin ép oly vonzó erőt gyakorol, mint a vavics az országut turistájára, ki a kengyelutas mesterséget van hivatva új dícsőségre emelni. Ennek élet-

boldogsága attól függ, mennyi kilométert mutathat ki pedométerje napi munka tete-ményül. Ó csak beszéladja a világot, rendszerint magában, mert ritka madár, ki vele lépést tarthat. Keserves ellentete ennek a legmodernebb turista alakok egyike a Selven-ninger áldozat, ki Hamlet módjára egész nap azon évődik: „menni vagy nem menni”. Nem menni — gutaütés; menni — rémséges szomjuság. S ha nagy nehezen nekiindul a soványodás Golgothájának, piros keszkenő-jével egyre törölgeti a homlokára gyülő verejteket és szidja a disznó meleget. Mint a kereszt a Tisza zöld árja idején, ugy látjuk tömegesen föllépní vasár és ünnep-napokon nagy városok vasuti indóhazaiban a vasárnapi turistát. Ismertető jelei: havasi gyopárral ékített echt stajer nemzetkalap, echt tiroli daróczeke, kevésbbé echt zerge-bőr térdnadrag, mely alól a hegyes terdek szemérmetlenül kikandikálnak. A legkevésbbé echt lábikrákat szárharisnyák fedik, melyek keményen megvasalt füzőcipőkben végződnék. Kezében az óriási turistabot, orrán a kék evikér. Vélvéd az alpokra készül; dehogy, este már oda hazá aluszza ki mámorat, melyet valami szép csaplórosné rossz borá-tól szerzett. Az ilyen turista hasonlít legjob-ban a mi vadászainkhoz a nagyot mondasban. Ez a turista ugy beszél a Gross Gok-

nerről s a Mont Blancról. — nem is említve holmi kis lomnici, gerlachlvi vagy más tátrai csuesocskakat — mintha azokat ő mind játsza maszta volna meg: ő előtte nem léteznek a havasok veszélyei, mert hidegvére s biztossága minden nehéz helye-zen keresztülsegít; de ha aztán fölhívjuk holmi kis hegymászásra a Tátrának általa kigonyolt egyik-másik csuesocskájára, hát ő megelégszik a tarpataki vizesésekkel is. De a turistáknak nemesak e koresai léteznek, a legtoább élvezettel úzik e sportot, mert tapasztalják hogy ezzel csak egész-ségüknek használnak s mert ez nekik nemes szorakozást okoz. — Vannak aztán olyanok is, kik egész ambíciójukat helyezik abba, hogy minden eléjük gördülő akadályt legyöz-zenek s minden általuk látott csuesot bármi veszélyek, sőt életük árán is megmászsa-nak. Ennek megkapó példáját olvastam pár év előtt. Giuseppe Ghedina, d’amezzói tehetős földhirtokos privát szenvedélyből vezetői szolgálatokat is teljesített. Határt nem ismerő vakmerősége s nevezetes hegymászásai nevét turista körökben ismertté tették. Majdnem minden dolomitcsues meg lett már maszva, csak a hozzáférhetőség hírében álló Croda da Lajo nem, melynek merész emelkedésü sziklateteje Cortinából egész alakjában bá-mulhato. — Pár év előtt két angol jött cor-

papírokban vannak elhelyezve, úgy, hogy az intézet igazgató testülete e tekintetben is dicsőkedhetik a felügyeletére bízott érdekek legteljesebb megvalósítására.

A „vaiszlói társadalmi élet“ megvilágításához.

Nem szivesen veszem fel a tollat, hogy az általam e címen beküldött első közlemény jóhiszeműségét, állításainak kétségbevonat alaposát megvédelmezsem. A kaszinó részéről nyert válasz oly formák közt látott napvilágot, hogy azzal önéreztet ember — a vita sikere iránt láptál minden reményeségről lemondani levén kénytelen — nem foglalkozhatik. De van még új sajnálatos körülmények között is egy mindennél fontosabb: az olvasó közönségre való tekintet, mely a fölvetett eszmék és kérdések tárgyilagossá megvitatását s az irodalmi tisztesség formáit közt való befejezését méltán megkövetelheti.

Mindenesetre legfőntönb a választásnak azon nem kis mérvű hypokritaságról tanuskodó állítása, hogy az Olvasó-egylet további virágzását a kaszinó mérvadó emberei is óhajtják. Miért alakult hát a kaszinó? Mert azt az indokot józan észszel csak nem fogadhatjuk el, hogy az elégedetlenkedő t. urakat az Olvasó-egyletből egyes rangra és szerepre vágyó tagok kihívó magaviselete üzte volna ki? Hiszen maga a kinyújtott, kiesinyelt elnök, mielőtt az ellenmozgalomról értesült, azonnal egy tekintélyes kaszinótaghoz fordult azzal az írásos ajánlattal, hogy ha a kaszinó eszméjét elejtik, ne csak maga föltétlenül lemond, hanem minden befolyását oda irányozza, hogy az általuk s közülök kijelölendő egyén állítsassék az Olvasó-egylet élére. Az ajánlat visszautasított.

Az elégtelenség kitérésének hű ismeretelése egyébiránt én is szolgálhatok. Mult év dec. 30-án tartotta az Olvasó-egylet rendes tisztújító közgyűlését. A tisztí és választmányi kar részint az előző gyakorlatok, részint az alapszabályok értelmében megalkottatott. Három helybeli, de a gyűlésen részt nem vett tag úgy a tisztviselői kar, mint a választmány összeállítását nyíltan kifogásolva, tíz tag aláírásával ellátott kérvényben egy újabb közgyűlés összehívását erőszakolta ki. A gyűlés rendezésükre álló 14 napot arra használták fel, hogy egy saját izlésök szerint kombinált listát érdekében agítaljanak s ezen a névjegyzéken természetesen ott szerepelt nagy szerényen az ő hecses nevek is, melyek a gáncsolt tisztújításkor megbocsáthatatlan figyelmetlenségéből mellőztettek. Megküldték ezt a listát,

egy udvarias levél kíséretében, az új, de általuk el nem ismert elnöknek is, tudtára adván, hogy mi ekként szeretnők a tisztviselői és val. kar összeállítását s egyben azt is kijelentik, hogy a mozgalomnak az elnök ellen irányuló személyes éle már csak azért sincs, mert őt az alelnök állásban továbbra is szívesen látják. Tagadhatják-e ezek után valaki, hogy ott nincs klikk, a hol néhány ember gyűlésen kívül is per mi. rendelkezhetni vél a — normális viszonyok közt csak megfelelő érdem alapján elnyerhető — bizalmi állások felett? A kiereszkolt roppant népes gyűlés aztán illő kifejezést adván felháborodásának, óriási többségével ezen az ellen fordult, a kik összehívásán kézzel lábál dolgoztak. Ez a — mindenestre kellemetlen — csalódás tekinthető a kaszinó alakítására irányuló mozgalom kiinduló pontján.

Hogy az olvasó-egyleti javak lefoglalásakor a hivatalos kiküldöttek a kaszinóbeli urak által informálva s ennél fogva részrehajló lettek volna, a megtanodott cikkben sincs határozottan állítva, hanem egyszerűen utalás történik a felháborított közvélemény egybehangzó gyanújára. S bizony ez a gyanu nem is nélkülöz minden alapot. A foglalást megelőző este a kiküldöttek társaságában megtartott barátságos vacsora mely tudvalevőleg a kölcsönös felvilágosításoknak s az elkeseredett szívek megnyitkozásának ösödök óta praedestinált kedvező alkalma és helye; az Olvasó-egylet és kaszinó szétválását gyors tempóban követő anyagi megkárosodás, a mi könnyen elmaradhatott volna, ha meggondoljuk, hogy a vendéglős 550 ft házbérhatálékának biztosítására az urad. ügyész közel harmadfelezer forint fedezetet talált; a főerdésznek mint zárgondnoknak azon — legalább is részrehajlásról tanuskodó — eljárása, hogy míg a valódi adós lefoglalt javait szabadon használhatja, addig egy 60 tagot számláló erkölcsei testület könyvtárának kulesát s nevezetes jövedelmét hajtó tekeasztalt és golyóit egy hónap óta annak feltékenyebben őrzi; befolyásos emberek ajkairól egy-egy óvatlan pillanatban, de tanak jelölésében elröppent megjegyzések; mind oly tünetek, melyek előtt a biggadtan gondolkozó ember sem hunyhát szemet s annyit legalább is kénytelen elismerni, hogy „accessorium sequitur suum principale.“

A kaszinó irányadó embereiről mindenkor szívesen elismertem, hogy bár nem bírnak valami nagy számbeli kontingest felmutatni a tagok toborzása körül, de egyén s nyolknál fogva igenis módjukban áll megbizonyítani, hogy társadalmi téren hennök

erős szövetségést, vagy veszedelmes ellenfelet szerezhetnek. De éppen ezért ne is vegyék rossz néven, ha az Olvasó-egylet fennmaradásáért buzgólkodók a közvélemény hivatalos organumait, a hírlapokat is igénybe veszik s ott is megszerzik maguknak azt a posztót, melynek a gőg és pöflészkedés nem imponál s ezen a küzdötéren minél durvább a hadakozó fringája, annál előbb sérti meg... tulajdon gazdáját.

Es ezzel az izetlen polemiait az olvasó közönség iránti tiszteletből én is befejezem. Ennek nincs is helye ott, ahol — mint a t. szerk. ur a rám való félreérthetetlen célzásal is (nagyon téved: mi nem öntre céloztunk, hanem a másik félre. A szerk.) megjegyezte — egymást megferteni nem akarják; a hol az ellenfélt kiesinylik, anonimítását kifogásolják, maguk pedig a Jákob és Esau közt hajdan lejátszódott drámát a jelenetét oly ügyetlenül parodiázzák, hogy válaszukban a két bibliai alak szerepet cserél s ebből folyólag a mérges cikket aláírja a Jákob síma és jámbor keze, de abból a rejtőzködő Esau ádáz hangja tör elő; s a hol a nemetül is beszélő tagot két ember számba veszik s ezen theoría alapján megfellejtethető veszik azt a nehéz problémát, hogy a kaszinóba 13 ember iratkozván be, annak immár voltaképen 26 tagja van; a hol itélnék elevenek és holtak felett, noha az itélet megalkotását — tárgyilagossá válasz után — a közönségre kellene bízniok; a hol egyszerűen állítanak és tagadnak, de nem bizonyítanak; a hol a durva, kiméletlen és személyeskedő kifejezésekkel érvelők tekintik, holott azok rendszerint csak a velök dobálózkodók morális hiányait tárják föl.

A további vitától annál nagyobb készséggel elallok, mert bízom a választás azon kijelentésében, hogy a két társas kör békében működik s egymásnak ezután is szívesen „koszóns“. A közel jövő majd igazat szolgáltat. Addig azonban a valótlanságokat a laltit, megvetésre méltó, tudátlékos s több e féle csinos epithetonok — öszinte sajnálattal és részvételi bár, de — kénytelen vagyok visszautasítani s azokat egyszerűen a jó R. ur számlájára írni.

H I R E K.

Hymen. Simontsits Elemér tolnavármegyei közigazgatási gyakornok, a tolnavármegyei alispán fia eljegyezte Dezső öffy Béla nagykatai birtokos leányát. Mariskát, Dezső öffy Géza szegszardi törvényszéki elnök unokahúgát.

tinába, hogy megmászassák a csúcsot. Hiába akarták a terv lehetetlenségét előltük kimutatni, ők szilárdan ragaszkodtak elhatározásukhoz s (Ghedinával s két vezetővel megindultak vakmerő utjukra s szerencsésen elérték a szikla lábát, honnét azonban a meredeken felnyúló fal simasága miatt tovább nem mehettek. Az angolok szemrehányást tettek a vezetőknél, két-égbevonva ügyességüket és bátorságukat, mire Ghedina végső erőfeszítéssel kúszni kezdett a falon, de föl nem juthatott s csak társai segítségével sikerült veszélyes helyzetéből megszabadulnia. — E kudarc Ghedinát annyira elkeserítette, hogy szegyenében sehol sem mutatta magát. Nemsokára a Sachsendank-Hütte fölvetása alkalmával, melyen Ghedina is részt vett, a mértéken túl ivott bor fölhevítve a kedélyeket, némelyek szemére vetették Ghedinának balsikerét, mire ő szenvedélyes dühében letépve a vezetői jelvényt azt a többiek lábaihoz dobta s elrohant.

Néhány órával később, összeroncsolt holttestét a Nuvolau lábánál a nyugoli meredek sziklafalak alatt találták meg; nem akarta túlélni a turista hírnevét eseti esorbát, melyet a Croda da Lago sikertelen megmászása ütött azon. Azóta e csúcs is meglett mászva (1884. július 19-én) s az első megmászás sikerének dicsősége Baró Eötvös

Lorándé a magyar tudományos académia elnökéé, ki a mellett, hogy hazai tudományosságunk egének egyik fénylő csillaga, időt vesz magának arra, hogy maga is mint kiváló turista, másokat is turistáságra buzdítsa s a M. T. E. élén állva, annak fölvirágzásán működik s e téren is maradó érdemeket szerez magának.

Nálunk a turistáknak említett különlegességei nem fognak megteremni, mi nem fogjuk látni azoknak torzalakjait, de a fanatikus turistát sem szemlélhetjük. A mi viszonyaink nem alkalmasak az első csoportbelieknek tenyészésére, vidékünk pedig nem képezhet szíveskedélyes hegmászókat. Mi ily sportot területünkön nem üzhelünk, mi nem szállhatunk a magas hegylek ormái közé, hol merészen emelkednek égnek a csupasz sziklafalak, melyek közt csak a zerge s a köszáli sas keres magának tanyát. Nekünk meg kell elégednünk csendes erdeinkkel s a köztük található fenyesekkel, melyek ott borognak bérezeink homlokán, balzsamos illatot terjesztve az átlátszó léghöz. A fak közt elsubanó szellő halk, méltóságos, örök zugásban tartja a rengeteget. Oh oly jó ott leheveredni a fák lábait gyöngéden takarogató lágy buja szőnyegre, melyet moh képé-

ben helyezett ide a Teremtő bölcs keze. Hol a madarak éneke, patak esobogása, fak zizegése folséges harmóniában egyesül. A kis hegyi patak esőköjával árasztva el a partján viruló egyszínű nefelejts virágot, vígan rohan tova mohos sziklával körülvett köögnyában, haragjának felér tájtekjával borítva el az útjába eső szirteteket. Mással vad dühögéssel száguld szikláról-sziklára le, miáhatt a páfrány szétterülő csipkés leveleinek gyémtanséppelkel adózik, melyek szivárványszínekben tündökolnek az erdő sűrű lombjai közt átszűrődő napsugarakban. Elmereng a lélek a dicső természet e fonséges templomában s Eg felé száll Istent látogatni.

Ősz felé megváltozik a kép; a zöld szín helyenként foltosodik; fakó, rózsaszínű, vörös árnyadot terjed el közötté; a természet haldoklását jelzi minden fűszál, minden bokor. A gyönyörű színváltozat olyan, mint egy művészi kézzel himzett szőnyeg.

Vagy keressük föl az erdőt telen, mikor minden a mulandóságra emlékeztet. A merre szemünk tekintete elhat, mindenütt hólepel fedi az alvo természetet s ez a lepel mint millió gyémánt csillag tündöklök a bagyadt téli nap fényében. Ott fonn az erdő fai közt éles szél sivit, táncra kényszerítve a cserjék összefonódó ágait. A lépteink alatt esikorgó hóban tisztán kivehető a fak kergére éhes

A szegszárdi pénzügyigazgató áthelyezett Veszprembé. Az így megüresedett állásra Reháki Odón sepsi-szent-györgyi pénzügyigazgató helyettesített át.

Új mise. Felez Árpád pécegyházmegyei alldózar f. hó 13-án mondta első miséjét Nagykánizsán, a szentferenc-rend templomában. Manuductor Nith Norbert házfőnök volt. Az ünnepi szónoklatot Neumayer Bezsó rácpetrei kaplán mondotta.

Szép adomány. Gróf Apponyi Sándor, mint a P. H. írja, a jeles bibliófil becses ajándékkal lepte meg a budapesti t. egyetem bölcsészeti karának művészettörténeti és esztétikai muzeumát. Átküldötte ugyanis egy hadalmas ládában az angol A Roundel Society összes eddigi viznyomású kiadványait, a melyek előfizetési ára maga is 6000 forra fog, de az eddig megjelent képek teljes gyűjteménye már drágább pénzen sem szerezhető meg többé. Az angol társaság ugyanis Olaszország összes műemlékeinek aquarel-képeit készítteti s e végből számos kitűnő művészt foglalkoztat. Az aquarellek kizűnő sokszorosítás alá kerülnek s idővel igen nagy becsű műtörténeti gyűjteményt fognak képezni. Apponyi S. gróf a becses gyűjteményt azzal a klauzálával adományozta az egyetem muzeumának, hogy az angol társaság kiadványait is megrendeljük s gyűjteményét idővel teljesen fejezzék be.

A pécsi rabsegélyző-egylet evi rendes közgyűléset március hó 27-ik napján d. e. 11 órakor a kir. törvényesít polgári tanácstermében tartja meg a mikorra a tagok ezuttal is tisztelettel meghívának.

Az árvamegyei inasécsék javára a Panamer-féle magániskola növendékei Siklós-on f. hó 27-én hangversenyt rendeznek a polgári iskola növendékeinek közreműködésével.

A II. irodalmi és művészeti estély, melyet vasárnap tartottak a «Hattyu» nagytermében, sikerét tekintve semmiben sem maradt mögötte az elsőnek. A szép eszme, melyet a helybeli irod. és művészi erők oly lelkesedéssel karoltak föl, a közönség részéről is visszhangra talált, s az oly nagy számban látogatta meg az eddig tartott két estélyt, hogy a szög megtartandó két másik estély elé a legszélb reményekkel nehezünk. Vasárnap este is megtelt a «Hattyu». Nyolcz óra után elsőnek Várady Ferenc, ez a rokokoszenvés író lépett az emelvényre, fololvassa «Ket virágzás» című szép költeményét. A szűnni nem akaró tapsra, mely a nagy lemosogéggal előadott költeményt követte. Várady meg fololvasta «Voll» című

költeményét, mely szintén tetszett. Utána, mintfogó Egry Beláné urhölgy — mint a rendezőség sajnálatlalt jelenté — betegsége folytán nem jelenhetett meg, s így a műsor 2. valamint később 7. pontja elmaradt. Ruh Valéria urhölgy énekelte Zichy Gézának «Oly pár, mely egyetért» című dalát, W e s z Albert diszkrét és minden tekintetben kifogástalan zongorakisérete mellett. Ruhé teljesen érvényre juttatá hangjának ritka szépségét és bájos énekét a szűnni nem akaró tapsokra még egy dallal töltötte meg, mely szintén viharos tetszést keltett. A tapsok elhangzása után Békéfi Remig dr. főgimnáziumi tanár és jeles történettudós tartott nagyérdéki szabad előadást Mária Teréziáról. A hazafias tüzrel előadott s mély történefilozófiai kutató elmét előluló tanulmány, jóllehet majdnem háromnegyed óráig tartott, legkevesebbé sem volt fárasztó, s az előadót háromszor hitta ki a közönség. Majd M a l e t e r László, N e m e t h Arthur, Z o l l e r Ferenc, K o s s a Elemér s K r u d y Géza urak játszották vonós hangszereken Mozart egy quintettjét. A szép ösztajték nagy hatást és többszörös tapsot keltett. Utána L e n k e y Lajos, a «Fünfkirchner Zeitung» szerkesztője tartott érdekes fololvast «Ejféli napsugár» címen, melyben a nyáron tett északi utazásáról számolt be. A rövid és mégis mindent fölölő tartalmas utirajz igen tetszett. Ezután B a l d a u f Anna kisasszony kitűnő zongorajátékát élveztük, ki Moszkovszky «Keringő»-jét játszotta oly bravúrral, hogy a közönség zajos urázásának engedve, ugyane szerzőnek «Tarantella»-ját is el kellett játszania, mely játékkal szintén viharos tetszést aratott. A műsor 8. pontja ismét Ruh Valéria urhölgy éneke volt, ki Gumbert «Concert keringő»-jét, majd midőn a közönség evvel meg nem elégedett, ráadásul magyar népdalokat énekelte mély érzéssel. Többszörös kihívás s taps lön jutalma. A kitűnő műsort H a k s c h Lajosnak, a mi Sipuluszunknak szaválata fejezte be, ki ez egyszer nem sajátjával lépett föl — a mit csak sajnálnunk lehet — hanem Hangy «Hóji predikáció»-ját adta elő, jóízű humorral felelve az előző estélyen hallott mérges leány-nak, az elvezetés estély közel tizenegy óráig tartott, amit határozottan sokalunk kell és a rendezőségnek nagyon ajánljuk figyelmébe, hogy kovessen el mindent, nehogy esetleg hosszú fololvások a hátralevő 2 estélyt meg hosszabbá tegyék. — A legközelebbi estély vasárnap lesz, s műsorát annak idején közölni fogjuk. A rendezőség a négy irodalmi és művészeti estély emlékre díszes e m l e k -

album kiadását határozta el, mely a negyedik estély után jelenik meg s tartalmazni fogja az előadott költeményeket, felolvasásokat, a szereplők arcképeit, az egyes estélyek műsorát és az ezekről szóló referátákat. Ez albumokat az estélyeken közreműködők emlékül kapják, az érdeklődő nagyközönség számára pedig könyváruai uton lesz megszerezhető. Az utolsó est. érdekességét fokozni fogja azon körülmény, hogy azon a helybeli 52. ezred kitűnő zenekara is részt vesz, még pedig az ezredparancsnok, Relkovic ezredes egyenes folajánlására, kinek a rendezőség e szép tettéért már kifejezte köszönetét.

A siklósi takarékpénztár március 15-én tartotta meg 19. évi rendes közgyűlését, melyen Antal Pál dárdai főszolgabíró elnökölt. Az elnök üdvözlővén a megjelent részvényeseket, a közgyűlést megnyitotta. Ezután Schmiermund Gyula a pénzüintézet könyvelője olvasta fel az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentését, melyeknek felolvasása után az elnök kimondotta a közgyűlés határozatát, mely szerint a felolvasottak részint tudomásul szolgálták, másrészt meg a szokás s felmentvény megadották. Egy részvény értéke ma már 131 ft 70 krra emelkedett, továbbá az osztalék részvényenként az elmúlt évre 15 ft fizetteték ki. A szelvények beváltása a közgyűlés után azonnal megkezdődött.

A bíróválasztás Mohácson f. hó 28-án fog megjelteni.

Egyleti ünnepély. A németbolyi kath. loányegylet f. hó 19-én, sz. József napján, ki az egyletnek védozentje, este saját helyiségben szep ünnepélyt tartott, nemes partfogója. Streicher József plébános tiszteletére. Magyar s német felkösöntések, ének és szavallat képeztek a műsort, majd Kozary Gyula segéd-lelkész, az egylet elnöke tartott felolvasást Kolumbus életéről kifünös tekintettel azon tanulságokra, melyet e változatos történetből az iparosoztály merithet. Erre ugyancsak az elnök által összeállított élökép következt: «sz. József a műhelyben» bengáli világitással, mely igen szépen sikerült. Az ünnepélyt Streicher József plébános köszönő szavai fejezték be, melyek az egylet tagjait vallási és hazafini kötelmeik pontos teljesítésére buzdító, igazán szép, rögtönzött beszédet alkottak. A meghívott vendégek — köztök az értelmiség számos tagja — szívvel-lellekkel hozzájárultak az egylet ünnepéhez és jó kívánataihoz: örömmel látja e derek társulat haladását a műveltség, erkölcs és magyárosodás terén, böles vezető kezek aladású munkája gyümölesét.

Nincs szebb a tiszta erkölcsöknél.

A győrszigeti képviselőválasztásról, mely f. hó 24-iken ejtik meg és a melyen minden valószínűség szerint Földváry Elemér, a szabadelvű part jelöltje fog a magát jelöltül feltölt Csatar Zsigmond ellenében diadalt aratni, így ír a «Győri Közlöny»: «Mig a szabadelvű part jeles szervezettel, lelkesen és büszkén indul a küzdelemre, addig a függetlenségű part bizonytalanságnak van kitéve és egyik szélsőségből a másikba akarják vezetni. A part értelmisége, komoly és tekintélyesebb része elítéli a Csatar melletti mozgalmat és támogatja a szabadelvű partot. Az országos függetlenségű és 48-as part először ajánlotta Horváth Lajos győri ügyvédet, a kit kijelölték, e közben azonban Csatar Zsigmond önmagát felleptette, mire Horváth visszalépett, Otónapra 5 képviselő társaságában Győron keresztülutazott Kun Miklós képviselő, a ki a pályaudvarban az országos part központja nevében kijelentette, hogy Csatar a központ saját jelöltjének tekinti. Ma azonban a központ megint el szeretné tavolítani Csatar. Ez okból ma itt volt Szadovszky, az új jelölt — és az itteni vezérfértük közvetítésével Csatar Zsigmondal tárgyalt. A tárgyalás — vagy nevezük igazi nevéen — alkudozás nem sikerült, mert Csatar Zsigmond a válaszótk átengedése és tereléséért hat ezer forintot kívánt és pedig azonnal kifizetve, míg Sz. ur eme összeget csak

— elgyötört — nyulak labnyomai, melyeket itt-ott a vadkannak jobban szembeöltő csapása keresztez. A zuzmarával bezeggett fak oly képet nyújtanak, mint valami mesebeli világ ezüstbél készült erdei. — Oh mindig szép a erdő mélyében, a szűz természet ölen, távol az embertől és Istenhez oly közel.»

Ide jöjjenek Önök, hisz a turistaság fogalma nem hordja magában csak a havas-mászást, hanem azt kívánja meg, hogy gyakorlatokat tegyünk s ez által egészségünknek használva, ismereteinket is öregítsük. Ezert rendeznek az e célra alakult egyesületek társas kirándulásokat a vidék szebb pontjainhoz, hogy olyanokat is belevonjanak a mozgalmába, kik különben nem hajlandók szobáik fölledt levegőjét elhagyni, vagy ha teszik is, csak a kaveházak és kocsinak szivarfüsttel is fertőzött levegőjébe menekülnek. Ezeket legnehezebben lehet meghódítani a turistaságnak, pedig ha párszor részt vesznek ily társas kirándulásban, vagy maug folkeresik erdeink arnyas sétányait, hisz völgyeit és kristály forrásait, ha fölmennek egyik-másik csúcsra, hogy onnet gyönyörködjenek a szomszéd megyék területére is kiterjedő pompás kilátásokban, ha az így nyert rendkívül élvezet mellett érezni fogják a kirándulások üdítő és edző hatását, akkor nem fognak vonakodni maskor önként is folkeresni Meesekünk sziklakerges hátát s

valami vén tölgy enyhét nyujtó árnyékában így sohajtának fel a költővel:

His árnyékodon pihenek hát ismet
Vén tölgy! ne fűz el innen hideg!
Borisd rémü Koronád lombos leplet,
Hisz nem vagyok én hozzád idegen.

S vajjon kik nyerhetik meg őket ügyünknek legjobban? Kik azok a kik a legnagyobb befolyást gyakorolják az emberiség erősnék nevezett, de valójában gyengébb felére? Önök tisztelt hölgyeim, kik szeméike delejes tekintetében, ajkuk búhajos szomelyában bírák erejüket, melylyel legyőzik a magát a teremtés utának hívó fért. — Minden kirándulásnak eltető elemet, lelkel, igazú fűszerét Önök kepezik, kik aranyos kedélyükkel, edes kacajukkal fölvidítják az élet gondjainal küzdő komoly embert. — Legyenek hát Önök a mi partfogóink s ügyünknek szószólói.

S most mielőtt szavaimat befejezném, köszönetet mondok szives türelmükért s azon kéressel fordulok Önökhöz, melyet egyesületünk mult közgyűlésén fololvastott jelenteseimnek vegsoraiban intöztem a hallgatóságához: Partolják a Meesek Egyesületet s lepengek be a tagok sorába. Legyenek az ügynek buzgó apostolai, munkálkodjanak az egyesület céljai érdekében, mert szent ügyet szolgálunk s a jövő kor adása kiséri mindazokat, kik közegészségügyünk javításának nagy munkáján ez utón is fáradoznak.

(Vége)

győzelem esetében lett volna hajlandó megfizetni. Az alku nem jött létre. Szadovszky visszautazott Budapestre, az itteni vezérferfiak pedig új jelöltek kérék. — Ez a mai helyzet, a melyből a konzekvenciákat két pontban vonjuk le. Először: ténynek bizonyult, hogy az országos függetlenségi párt központja szegényes, ha az ő zászlaja alatt Csátár győzne. Ezt egyben kijelentette, ezután eltárgyalta, most ismét megerősíti. Másodszor: minden sokszor hangoztatott elvi szentség, tisztaság stb. dacára a központ küldöttei ép úgy, mint Csátár, alku tárgyává tették a függetlenségi választókat, az összegre, hogy mennyit érnek, már meg is egyeztek, csak a fizetési határidő fölötti eltérés hiúsította meg az üzlet megkötését. Azt hisszük, az itt közlötték a legjobb bizonyítékok arra, hogy mennyit érnek azon ellenzéki frakciók, melyek elvi meggyőződésről és tiszta választásokról oly nagy hangon puffognak.

Gyászír. Be d ő Károly kávéház-tulajdonos hosszas szenvedés után elhunyt f. hó 19-én, 65-ik évében. Az elhunytban a legdekoratívabb polgárok és a legjobb szívű emberek egyikét veszítettük el, kinek halálát nemcsak számos tagból álló családja gyászolja, de őszinte szívből sajnálja minden ismerőse. Lelkes barátja volt minden szépnek, jónak: és még egyrészt munkás életében mindent elkövetett fényese berendezett üzlete emelésére és a nagy közönség fokozott igényeinek kielégítésére, másrészt lelkes barátja volt a művészeteknek, buzgó támogatója volt az iradalomnak és nemeslelkű iskolájának a szegényeknek, kiktől bőkezű adományait — leginkább névtelenül gyakorolva — a jótékony magasztos erényét — sohasem vonta meg. Temetése óriási részvét mellett f. hó 21-én d. u. 4 órakor ment végbe. Áldás emlékezetén.

Siklóson az országos vásár a rossz idő miatt gyengébb volt a szokottnál. A legnagyobb forgalom a ló-eladásnál mutatkozott, a melyeket különösen az olasz kereskedők fizettek meg jó áron. Kötés 1350 jött létre. A szerdai ruhavásár gyenge volt.

Tűz Siklóson Stojkovics György számos fedelű háza ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett. A tűzoltóság rögtön kéznél volt és így a tűz terjedését (egy méternyire volt ettől ismét egy szalmás ház) meggátolta. A ház biztosítva volt.

„Fotografik.“ Dr. Muki — Haksch Lajos — íly című könyve a napokban hagyta el a sajtót s a példányokat már szét is küldték. A könyv, melynek csinos nyomdai kiállítása Taisz József nyomdáját dicséri. Jóízű humorral megírt tárcákat és humoreszkeket tartalmaz, s ismertetésére még vissza fogunk térni. A könyvet, melynek ára fűzve 1 frt 50 kr., kötve 2 frt, melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe. Kapható szerzőnél és a helybeli könyvkereskedésekben.

A Pesti Hírlap mindig szerez valami új meglepetést nagy és hű olvasóközönségnek. Most azt közli velünk a lap szerkesztő-sége, hogy a husvéti számhoz egy teljes, befejezett eredeti regényt mellékel, melyet minden előfizető megkap, még azok is, akik csak április hóval lépnek az előfizetők közé s ha csak egy óra fizetnek is elő. Ugyancsak a jövő évnegyedben kezdi meg Jókai új egyenesen a Pesti Hírlap számára írt, Trenk című érdekes történeti regényének a közlését. Ha még ehhez hozzá vesszük, hogy Mikszáth Kálmán megkezdte a képviselőház üléseiről országsszerte kedvelt kuncolatáinak írását: ugy bizvást elmondhatjuk hogy a Pesti Hírlap, melynek két oly író, mint Jókai és Mikszáth tartoznak a rendes munkatársai közé, ma a legérdekesebb olvasmányokat tartalmazó napilap. Legérdekesebb és leggazdagabb tartalom, különösen sok mulattató közleménnyel. (Előfizetési ára különben egy óra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr. s minden naptól lehet kezdeni az előfizetést. Kiadóhivatal és szerkesztőség: Budapest, nádor-utca 7. sz.)

Képviselőválasztás.

Pécs szab. kir. város polgársága holnap választja meg országgyűlési képviselőjét.

A polgárság nyugodt, a város csendes és a könnyű tavaszi szellő játszva lobogtatja a verőfényes napsugárban Erreth János zászlóit, ki ellenjelölt nélkül áll a politikai harterén, mint vezére annak az elszánt és lelkes tábornak, mely köréje csoportosult és nevével indult a választási küzdelemben.

A választási küzdelem azonban ez uttal elmaradt és az Erreth-pártiak alaposa oka van arra, hogy diadalának örüljön, mert bár a jövő Isten kezében van és a holnapról senki sem lehet biztos, Erreth János megválasztásában nem lehet kételkedni és mi hiszünk is, hogy — bármint rebesgessenek is az emberek — megválasztása egyhangulag fog megjelenni.

A holnapi választás Pécs város polgárainak a karátát fogja kifejezni, a polgárságát melynek egy része tüntető bizalmát nyilváníja Erreth János iránt, míg a másik rész hallgatagon szemléli a bizalom e nyilváníását. Mi részünkről fölemelnek tartjuk a bizalom e lelkesült nyilváníását és nem kevésbé megtisztelőnek a polgárság másik részének hallgatag magatartását.

Erreth János programbeszédében pártunkivülinek mondotta magát. E kijelentésével nehéz, de nemes feladatot vállalt magára és mi reméljük és szeretjük is hinni, hogy e feladatát úgy fogja teljesíteni, hogy a magát most hallgatagul viselő polgárok helyeslését is kiérdemli.

Felelős szerkesztő s tulajdonos

FEILER MIHALY.

Mennyasszonyi selyem ruhákra

való selymeket fekete, fehér és crème színekben, simát és damasztot métereankint 45 krtól 16 frt 65 krig (mintegy 300 különböző fajtában) szállít egyes öltönyökre vagy egész végekben is postabér és vámmentesen **Henneberg G.** es. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Megjelenik 40.000 példányban.

PESTI HIRLAP

független, szabadelvű, demokratikus napi közlöny.
naponként 18-20, ünnep- és vasárnapokon 24,
28-32 oldal terjedelmével.

Rendes zenemelléklettel!

A husvéti számhoz rendkívüli kedvezményül az előfizetők számára **egész eredeti regény** lesz mellékelve.

Jókai Mór tollából a nyár folyamán **TRENK** című érdekes történeti regényt közli a Pesti Hírlap.

Előfizetési árak: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr.

A fürdő- és utazási idény alatt a lap egyszerű bejelentésre bárhol és bármely rövid időre utána küldetik az előfizetőknek.

— **Mutatványosmohat** kívánatra egy héti ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

Budapest, V. ker., nádor-utca 7. szám.

Ingyen

eperfa-mag.

Az országos selyemtenyészési felügyelőség **Szegzárdon** (Tolnavármegye) ingyen és bérmentve küld **eperfamagot** mindazoknak, kik ez iránt hozzáfordulnak.

EXPEDITION VON MÖBELN
ohne Emballage

PECSERFA-MAG

HOFFMANN & CO. ZÜRICH

BUTORAKTAR MÖBEL LAGER
und
TISCHLEREI
mit Dampftrieb

ASZTALOSZULET

BUTOROK CSOMAGOLAS
nélkül szállítása

Legújabb gumókötő szabadalmazott

„Syphonia“

szőlő - permetező



főülmind minden eddig ismert permetezőt, mintán gumókötővel dolgozik. Kérjünk rajzot és leírást a gazdasági és gyümölcs, valamint szőlőtermelési gyárból

Mayfarth és Társától

Bécs, Taborstrasse 6.

Arjegyzekek ingyen. Képviselők kerestetnek.

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetesen bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom eszen **jónak bizonyult** különlegességemet, 3812

Ára 2 kigrannak (elég 100 lit. borhoz) 5⁰⁰. Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

érhető előlulmulhatatlan **erőstől esszenem** által pálinkához: ez az ittlaknak kelleme. csipőst izt ad és csak nálam kapható.

Ára 3 frt 50 kr kilónként (600—1000 liter számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok mindennemű **esszeneket, rum, cagnac, fionm liquorok** gyártásához fölulmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások díjtalanul mellékeltek. **Arjegyzekek franco.**

Karl Phillip Pollak

esszenkülönlegességek gyára Pragában.

Megbízható képviselők kerestetnek.

Előfizetési föl hívás

városunk és megyénk értelmiségéhez.

A 11-ik évfolyam kezdetén bizalommal fordulunk városunk és megyénk nagy közönségéhez, hivatkozva lapunk 10 éves pályafutására. E 10 év alatt lapunk szakadatlan sorban hozta az áldozatokat, hogy annál sikeresebben küzdhessen a közérdekéért, melyek védelmére ugy a politika, mint a közművelődés és közgazdaság terén minden alkalommal bátran és céltudatosan sikra szállott.

Élénk tudatában azon nagy föladatoknak, melyek egy hivatásának élő és azt legjobban betölteni akaró hirlapra várnak, a letelt 10 év folyamán sajnálattal észleltük a nagy közönség egy részéről, hogy a helyi sajtó anyagi támogatására sulyt nem fektet, hanem inkább azt magára hagyja, elhanyagolja, róla megfeledkezik.

Ezen közöny nemcsak nem okadatolt, hanem a legnagyobb mértékben méltánytalan is, mert a ki a polgárok jogait, a lakosok érdekeit védi, a visszaéléseket fölfelel és ostorozza, az érdemnek elismerést szolgáltat, a közélet kívánalmainak hangot ad, szóval: aki egyedül a nagy közönség javát hordozza szívében, az bizonyára megérdemli, hogy e nagy közönség minden egyes tagja által tőle telhetőleg támogatassék annál is inkább, mert az így megerősödött hirlap annál erősebb és hatalmasabb öre és szószólója lesz a közérdekeknek.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg és pedig diszes kiállítású illusztrált melléklapokkal. Előfizetési díj: negyedévre 2 frt (körjegyzőknek, tanítóknak 1 forint 50 krajcár.

Azon reményben, hogy a nagy közönség, méltányolva törekvésünket, lapunktól támogatását nem fogja megtagadni vagyunk kiváló tisztelettel

A „PÉCS” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Iparosaink és kereskedőink figyelmébe!

Ha visszatekintek azon 10 évre, mely idő óta lapom a közügyet szolgálja, ugy találok, hogy nem volt oly alkalom, melyet az ipar, a kereskedelem, a forgalom előmozdítására lapom teljes erővel föl nem használt volna és pedig önzetlenül, egyedül az iparos és kereskedő osztály érdekében.

Készséggel ismerem be, hogy ez nem érdem, hanem kötelesség; de midőn azon meggyőződésnek adok kitéjezést, hogy lapom e kötelességét mindenkor szigoruan és öntudatosan teljesítette, azt is bátran el merem mondani, hogy viszont az iparos és kereskedő osztály is támogatással tartozik azon lap iránt, mely az ő érdekeiért mindenkor sikra szállt.

Feleslegesnek tartom hosszasan bizonyítgatni, hogy a hirlapok és az iparos és kereskedő osztály egymás támogatására vannak utalva és midőn kereskedőinket és iparosainkat biztositanám, hogy lapom ily irányu közreműködésére mindenkor számíthatnak egyuttal tisztelettel kérem tőlök lapom támogatását.

Lapom gazdag és választékos tartalommal hetenként kétszer: szerdán és szombaton jelenik meg, és pedig **ujév óta diszes kiállítású melléklapokkal. Előfizetési ár negyedévre 2 frt.**

Tudva azt, hogy az iparos és kereskedő osztály mennyire rá van utalva a hirdetésekre, elhatároztam, hogy előfizetőimnek a lehető legolcsóbb hirdetési árakat adom kedvezményül, hogy ily módon is elősegítsem érdekeiket. Bármely irányban történjék ez iránt megkeresés, az illetőket biztosíthatom, hogy a kiadóhivatalban (Lyceumi nyomdaépület) a legnagyobb előzékenységgel fognak találkozni.

Azon reményben, hogy iparosaink és kereskedőink e kivételes alkalmat hirdetéseknek olcsó eszköztésére és egyuttal a helyi hirlapirodalom támogatására föl fogják használni, vagyok kiváló tisztelettel

a „Pécs” szerkesztősége és kiadóhivatala nevében:

FEILER MIHÁLY laptulajdonos.

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-uteza, a „Hattyu”-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-uteza, Mestrics-féle házban.

T. cz.

Ezennel van szereném a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint — egy általánosan érzett szükségén segitendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

s kibővíttem és az ez iránybani legkényesebb műgénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bármünemű más fém- vagy kőre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsètnyomók, érmek, ozimerek,

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-
mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgállok.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez iránybani nagybecsű megbizásait, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgáltatataimat teljes meglegedésükre érvényre juttatni.

Egyuttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dúsán s kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérközve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltbb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménynyel a vidékre is készségesen szolgállok.

Összes szakmáimba vágó **javitásokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Hirdetmény.

3938

Vasas község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886. XXIX. és 1891. XVI. törvénycikkben előirt helyszini eljárás végett **1892. ápril hó 6. napján** a községben megjelenend. Felhivatlak ennél fogva:

1. mindazok, a kik a községben lévő valamely ingatlanhoz a telekjegyzőkönyvi állással szemben tulajdoni jogot tartanak, hogy a memyiben az eljárt bírósági kiküldöttnek az arra vonatkozó okiratokat át nem adták — tulajdonjoguk bekebelezését a fent kitett határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközölni; vagy az 1886. évi XXIX. t. cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5, 6. és 7. §-ai értelmében az átírásra szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényüket a bizottság előtt annak a községben teljesítendő működése folyama alatt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekjegyzőkönyvi tulajdonos az átruházási jogügylet létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert ellenesetben jogaikat ezen előnyös uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengetés kedvezményétől elesnek.

2. mindazon jelzálogos hitelezők és azok, akiknek javára egyéb nyilvankönyvi jogok vannak bejegyezve, de a bejegyzett követelések, illetőleg egyéb nyilvankönyvi jogok tényleg már megszüntek, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, vagy a törlési engedély nyilvánítsa végett a szerkesztő-bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A telekkönyvi betétszerkesztő bizottság.

Kelt Pécsen, 1892. március 11.

Horváth Ferenc kir. albiró helyett:

Bogyay Pongrác

kir. tszéki biró.

Komáromy Károly

kir. betétszerkesztő szakdíjnok.

Orvosi és ügyédi címtáblák olcsón!

Öntött és irott

**ezímtáblákat, ezimereket,
zászlókat, díszítési czikkeket**

és minden **szakbeli** munkálatokat **fest, készít és**
ad **kölcsönbe**

ENGEL D.

Hungária zászlógyár.

czim, czimfestészet és díszítési vállalat

Budapest,

IV., gróf Károlyi-utca 26. Gyár: IV. Magyar-utca 23.

Árjegyzékek franco.

Egyleti jelvények.

Lámpák és faliak.

Zenélő tüzijáték.

T. cz.

Van szerencsém a t. vevő közönségnek szives tudomására hozni, hogy **siklósi-utca 44. és Széchenyi-tér 16. sz. alatt** (a „Nádor”-szálloda mellett)

liszt-raktárt

nyitottam. Ezzel alkalmat akartam nyújtani arra, hogy Budapest első gőzmalmaiból kikerült lisztet a tisztelt vevő közönség a lehető legolcsóbb áron beszerezhessen. Kedvező időbeni bevásárlásaim folytán azon helyzetben vagyok, hogy a lisztet mindenkor oly olcsón adhassam, mint azt más kereskedő aligha árusíthatná. Bátor vagyok tehát mindazokat, kik olcsó áron jó lisztet akarnak beszerezni, felkérni: kegyeskedjenek szükségletüket nálam fedezni. 3893

Budapesti gőzmalomok lisztraktárai:

**Széchenyi-tér 16. (a „Nádor”-szálloda mellett)
Siklósi-utca 44.**

ZSOLNAY IMRE

butorraktára és műhelye (tetemesen nagyobbítva)

Pécsett, Ferenciek-utca 11. sz.

(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stilszerűen berendezett **alvó, dísz- és ebédli szobák**, mindennemű **fa, vas- és kárpitozott bútorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók** és minden e szakmába vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy **bútorvásárlások** nálam ép oly **jutányosan** eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.



Első bécsi férfi-ruha raktár

SCHMITZ SOMA

Pécsett, Király-utca 1. (Takarékpénztári-épület.)

A közeledő

tavaszi idényre

van szerencsém tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy bevásárlásaimból Bécsből visszatértem, és hogy

férfi-ruha üzletemet

a legjobb felöltőkkel, tavaszi és nyári öltözékekkel a legegyszerűbbtől a legdrágábig divatos kelmékből tartósan készítve és szépen kiállítva felszereltem.

Azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem és ezután is a legolcsóbb szabott árak mellett adhatok el.

Kiváló gondot fordítottam bevásárlásaimnál a

—■ gyermekruhákra ■—

és e téren is sikerrel kiállom a versenyt bármely nagyvárosi üzlettel.

Főtörekvésem, hogy tartós munka, jó minőségű szövetek és különösen olcsó szabott árakkal tisztelt vevőim bizalmát a jövőben is megtarthassam és üzletem hírnevét erősbitsem; ily szándékkal kérem a nagyközönség szives megrendelését.

Megrendelések a vidékre mérték után gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek. Kivánatra ruhák kiválasztás végett is küldetnek és a meg nem felelő ruhák visszavétetnek.

Tisztelettel

SCHMITZ SOMA.